



News Expert

10 hrs · Facebook for Android ·



महिला सशक्तिकरण पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम* का आयोजन कानपुर नगर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कानपुर के प्रसार निदेशालय में राज्य कृषि प्रबंधन संस्थान रेहमानखेड़ा लखनऊ द्वारा प्रायोजित *महिला सशक्तिकरण पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम* का आयोजन किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में गृह वैज्ञानिक डॉक्टर चंद्रकला यादव ने कपड़ों पर बंधेज तकनीकी पर विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि रेशमी अथवा सूती कपड़े के भागों को रंग के कुंड में डालने से पूर्व मोम युक्त धागे से कसकर बांध दिया जाता है। बाद में धागे खोले जाने पर बंधे हुए भाग रंगहीन रह जाते हैं। उन्होंने बताया कि कपड़ों पर बंधेज एक श्रम साध्य प्रक्रिया है। और यह काम महिलाओं द्वारा आसानी से किया जाता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर धर्मराज सिंह ने सुरक्षित भंडारण पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सुरक्षित अन्न भंडारण से किसानों को पैदावार का पूरा लाभ मिलता है। उन्होंने कहा की चूहा जितना खाते हैं उस से 10 गुना ज्यादा बर्बाद करते हैं चूहों के मल, मूत्र व बाल अनाज में मिल जाते हैं अनाज खराब हो जाता है। इस अवसर पर डॉ निमिषा अवस्थी ने दैनिक जीवन में तनाव प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। जबकि डॉ पुष्पा देवी ने मोटे अनाजों द्वारा बढ़ाए रोग प्रतिरोधक क्षमता विषय पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि वर्तमान में रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने के लिए मोटे अनाजों वह मोटे छिलके वाले फलों का अधिक प्रयोग करें। इस अवसर पर वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ आशा यादव ने बताया कि इस प्रशिक्षण का उद्देश्य महिलाओं को आत्मनिर्भर व सशक्त बनाना है। जिससे वे स्वयं का व्यवसाय कर आय अर्जित करें। इस अवसर पर डॉ सुभाष चंद्रा, डॉ अनिल कुमार सिंह, डॉक्टर सोहन लाल एवं अनिल यादव सहित अन्य लोग उपस्थित रहे। (डॉ खलील खान), मीडिया प्रभारी, चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर।





कानपुर देहली,
गुरुवार, 25 फरवरी, 2021

वर्ष: 06 अंक: 153

मूल्य: 1+1+2 रु

पृष्ठ: 8

R.N.I.N.O.

UPHIN/201564688

राष्ट्रीय हिंदी दैनिक

आमन यात्रा

कानपुर देहली एवं गुजरात से प्रकाशित दैनिक समाचार

डी ए वी पी (भारत सरकार) से विज्ञापन प्रकाशन हेतु माजवता

8707095473

www.amanyatralive.com, www.amanyatra.in

5 वेदांता के नंद घट ने जीता सीएसआर शाइनिंग स्टार अवार्ड

6 आल इंग्लैंड डॉ: सिंधु की राह आ

महिला सशक्तिकरण पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

आमन यात्रा ब्यूरो
कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विध्वविद्यालय कानपुर के प्रसार निदेशालय में राज्य कृषि प्रबंधन संस्थान रहमानखेड़ा लखनऊ द्वारा प्रायोजित 'महिला सशक्तिकरण पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में गृह वैज्ञानिक डॉक्टर चंद्रकला यादव ने कपड़ों पर बंधेज तकनीकी पर विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि रेशमी अथवा सूती कपड़े के भागों को रंग के कुंड में डालने से पूर्व मोम युक्त धागे से कसकर बांध दिया जाता है। बाद में धागे खोले जाने पर बंधे हुए भाग रंगहीन रह जाते हैं। उन्होंने बताया कि कपड़ों पर बंधेज एक क्रम साध्य प्रक्रिया है। और यह काम महिलाओं द्वारा आसानी से किया जाता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर धर्मराज सिंह ने



सुरक्षित भंडारण पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सुरक्षित अन्न भंडारण से किसानों को पैदावार का पूरा लाभ मिलता है। उन्होंने कहा की चूड़ा जितना खाते हैं उस से 10 गुना ज्यादा बर्बाद करते हैं चूड़ों के मस, मूत्र व बाल अनाज में मिल

जाते हैं अनाज खराब हो जाता है। इस अवसर पर डॉ निमिषा अवस्थी ने दैनिक जीवन में तनाव प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। जबकि डॉ पुष्पा देवी ने मोटे अनाजों द्वारा बढ़ाए रोग प्रतिरोधक क्षमता विषय पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि

वर्तमान में रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने के लिए मोटे अनाजों यह मोटे छिलके वाले फलों का अधिक प्रयोग करें। इस अवसर पर वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ आशा यादव ने बताया कि इस प्रशिक्षण का उद्देश्य महिलाओं को

आत्मनिर्भर व सशक्त बनाना है। जिससे वे स्वयं का व्यवसाय कर आय अर्जित करें। इस अवसर पर डॉ सुभाष चंद्रा, डॉ अनिल कुमार सिंह, डॉक्टर सोहन लाल एवं अनिल यादव सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

महिला सशक्तिकरण पर पांच दिवसीय कार्यक्रम शुरू



लोकभारती न्यूज ब्यूरो

25/02/2021

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के प्रसार निदेशालय में महिला सशक्तिकरण पर पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में गृह वैज्ञानिक डॉक्टर चंद्रकला यादव ने कपड़ों पर बंधेज तकनीकी पर विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि रेशमी अथवा सूती कपड़े के भागों को रंग के कुंड में डालने से पूर्व मोम युक्त धागे से कसकर बांध दिया जाता है बाद में धागे खोले जाने पर बंधे हुए भाग रंगहीन रह जाते हैं। उन्होंने बताया कि कपड़ों पर बंधेज एक श्रम साध्य प्रक्रिया है। और यह काम महिलाओं द्वारा आसानी से किया जाता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर धर्मराज सिंह ने सुरक्षित भंडारण पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सुरक्षित अन्न भंडारण से

किसानों को पैदावार का पूरा लाभ मिलता है। उन्होंने कहा की चूहा जितना खाते हैं उस से 10 गुना ज्यादा बर्बाद करते हैं चूहों के मलए मूत्र व बाल अनाज में मिल जाते हैं अनाज खराब हो जाता है इस अवसर पर डॉ निमिषा अवस्थी ने दैनिक जीवन में तनाव प्रबंधन विषय पर जानकारी दी जबकि डॉ पुष्पा देवी ने मोटे अनाजों द्वारा बढ़ाए रोग प्रतिरोधक क्षमता विषय पर जानकारी दी। उन्होंने कहा कि वर्तमान में रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने के लिए मोटे अनाजों वह मोटे छिलके वाले फलों का अधिक प्रयोग करें इस अवसर पर वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ आशा यादव ने बताया कि इस प्रशिक्षण का उद्देश्य महिलाओं को आत्मनिर्भर व सशक्त बनाना है। जिससे वे स्वयं का व्यवसाय कर आय अर्जित करें। इस अवसर पर डॉ सुभाष चंद्रा, डॉ अनिल कुमार सिंह, डॉक्टर सोहन लाल एवं अनिल यादव सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।